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TRAIN DE LTRAIN DE L’’ESTESTCHOIX DU SCÉNARIO 

Longueur du tracé : 
49,7 km
14 gares : 10 sur 
l’île de Montréal et 4 
sur la couronne 
Rive-Nord
6 départs en 
période de pointe 
du matin, 5 vers le 
centre de 
l’agglomération et 1 
en contresens
Temps de parcours 
prévu : 62 minutes

SOLUTION – A
(CN – Mascouche)

peran01
Tampon 
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TRAIN DE LTRAIN DE L’’ESTEST

Longueur du tracé : 
47,3 km
13 gares: 10 sur l’île 
de Montréal et 3 sur 
la couronne Rive-
Nord
6 départs en 
période de pointe 
du matin, 5 vers le 
centre de 
l’agglomération et 
1 en contresens
Temps de parcours 
prévu : 58 minutes

SOLUTION – B
(CN – Assomption)

CHOIX DU SCÉNARIO 
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TRAIN DE LTRAIN DE L’’ESTEST

Longueur du tracé
CP : 52,5 km
10 gares : 6 sur l’île 
de Montréal, 2 à
Laval et 2 sur la 
couronne Rive-Nord
3 départs en 
période de pointe 
du matin vers le 
centre de 
l’agglomération
Temps de parcours 
prévu : 69 minutes

SOLUTION – C
(CP – Mascouche)
(CN – Assomption)

(CP – Mascouche)

(CN – Assomption)
Tel que décrit 
précédemment

CHOIX DU SCÉNARIO 
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TRAIN DE LTRAIN DE L’’ESTESTProjets de trains évalués

15,0 M$15,0 M$8,6 M$Exploitation M$/année

300 M$ (± 30%)250 M$229 M$ 
Coûts Immobilisations 
(infra ferroviaires + 
matériel roulant)

± 11 000 avec 5 trains / périodes 
de pointe

± 10 000 avec 5 trains / 
périodes de pointe

2 600 en tenant compte 
de l’achalandage actuel 
sur la voie réservée A-25

Achalandage quotidien 
potentiel (préliminaire)

NeufNeufNeufType de matériel 
roulant

5 trains / période de pointe5 trains / période de pointe3 trains / période de 
pointeNiveau de service

Gare CentraleGare CentraleLucien-L’AllierGare d’arrivée
11103Nouvelles gares
62 min58 min69 minTemps de parcours
50 km47 km53 kmDistance

Montréal, Repentigny, 
Terrebonne,

Mascouche via Deux-Montagnes 
et A-640

Montréal, Repentigny,
l’Assomption via Deux-

Montagnes

Montréal, Laval
Mascouche via 

Blainville
Caractéristiques
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TRAIN DE LTRAIN DE L’’ESTESTCHOIX DU SCÉNARIO

Analyse comparative des solutions

Utilisation d’une approche multicritères

Critères quantitatifs et qualitatifs associés aux domaines «technico-
économiques», «transport et circulation», «environnemental et social»

Une pondération est appliquée aux différents domaines et sur chacun 
des critères ayant pour objectif d’analyser les solutions selon les divers 
points de vue des intervenants. Quatre scénarios ont été analysés :

Scénario «priorités égales»

Scénario «ingénierie et coûts»

Scénario «qualité du service»

Scénario «qualité de vie des résidants»
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TRAIN DE LTRAIN DE L’’ESTESTCHOIX DU SCÉNARIO
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TRAIN DE LTRAIN DE L’’ESTESTCHOIX DU SCÉNARIO
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TRAIN DE LTRAIN DE L’’ESTESTCHOIX DU SCÉNARIO
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TRAIN DE LTRAIN DE L’’ESTESTCHOIX DU SCÉNARIO

A B C

C : 1 à 22
A : 23 à 64
B : 65 à 98

B : 1 à 10
A : 11 à 98

A : 1 à 44
C : 45 à 98

Critères

Scénario « Priorités égales »
solutionSensibilité vs le 

rang global de la 
solution

Poids relatif

Résultat : Domaine technico-
économique

Résultat : Domaine du transport et de 
la circulation

Résultat : Domaine environnemenal et 
social

33

33

33

2 (0,58) 1 (0,66) 3 (0,28)

1 (0,63) 3 (0,33) 2 (0,54)

3 (0,41) 2 (0,42) 1 (0,67)

RANG GLOBAL 1 (0,54) 3 (0,47) 2 (0,49)
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TRAIN DE LTRAIN DE L’’ESTESTCHOIX DU SCÉNARIO

A B C

C : 1 à 21
A : 23 à 64
B : 65 à 98

B : 1 à 13
A : 14 à 98

A : 1 à 47
C : 48 à 98

Critères

Scénario « Ingénierie et coûts »

Sensibilité vs le 
rang global de la 

solution
Poids relatif

solution

2 (0,54)

1 (0,66)
Résultat : Domaine technico-
économique 50

Résultat : Domaine du transport et de 
la circulation 25 1 (0,63) 3 (0,33)

1 (0,67)

RANG GLOBAL 2 (0,51) 3 (0,44)

Résultat : Domaine environnemenal et 
social 25

2 (0,58)

1 (0,55)

2 (0,42)3 (0,41)

3 (0,28)
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TRAIN DE LTRAIN DE L’’ESTESTCHOIX DU SCÉNARIO

A B C

A : 1 à 77
B : 78 à 98

A : 1 à 98

A : 1 à 73
C : 74 à 98

1 (0,61) 3 (0,43)

1 (0,64)
Résultat : Domaine environnemenal et 
social 25 3 (0,56) 2 (0,30)

3 (0,28)

Résultat : Domaine du transport et de 
la circulation 50 1 (0,65) 3 (0,37) 2 (0,48)

Résultat : Domaine technico-
économique 25 2 (0,58) 1 (0,66)

Critères

Scénario « Qualité du service »

Sensibilité vs le 
rang global de la 

solution
Poids relatif

solution

2 (0,47)RANG GLOBAL
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TRAIN DE LTRAIN DE L’’ESTESTCHOIX DU SCÉNARIO

A B C

C : 1 à 24
B : 25 à 98
B : 1 à 28

C : 29 à 63
A : 64 à 98
A : 1 à 26

B : 27 à 56
C : 57 à 98

1 (0,66)

Critères

Scénario « Qualité de vie des résidents »

Sensibilité vs le 
rang global de la 

solution
Poids relatif

solution

2 (0,58)

3 (0,28)

Résultat : Domaine du transport et de 
la circulation 25 1 (0,63) 3 (0,33) 2 (0,54)

Résultat : Domaine technico-
économique 25 2 (0,58)

1 (0,65)

RANG GLOBAL 3 (0,44) 2 (0,54) 1 (0,53)

Résultat : Domaine environnemenal et 
social 50 3 (0,27)


